

韦韬在调研督导农村新冠病毒感染防控工作时强调

健全分级诊疗机制 强化医疗健康服务 全力保障农村地区群众生命健康安全

本报讯(记者 殷雪莺、梁涛)1月10日,省委常委、市委书记韦韬深入阳曲县调研督导农村新冠病毒感染防控工作,强调要全面落实党中央及省委部署,坚持人民至上、生命至上,认真做好新冠病毒感染“乙类乙管”各项工作,围绕“保健康、防重症”工作目标,健全分级诊疗机制,强化医疗健康服务,全力保障农村地区群众生命健康安全。市委常委、秘书长裴耀军,副市长陈博参加。

在黄寨镇录古咀村,韦韬结合展板听取阳曲县农村感染防治工作汇报,详细了解疫情动态、疫苗接种、药品配备、诊疗救治等情况,走进村卫生室,实地察看血氧监测等设施配备和常备药免费发放情况,与乡村医生亲切交流,询问发热接诊和健康服务等工作,勉励她立足本职岗位,不断提升诊疗技术,为群众提供优质服务;要求属地和有关部门完善激励保障机制,加大培养培训力度,让乡村医生稳得住、有提升。韦韬指出,村卫生室是农村感染防治的前哨,要加强对重点人群的健康监测,提升首诊服务能力,配齐配足必要的药品和医疗物资,做到早发现、早识别、早干预、早转诊,及时满足农村居民就近就医和诊疗服务需求。

在高村乡卫生院,韦韬实地察看分级诊疗情况,步入取药房了解退烧止痛等药品种类和储备情况,走进急诊室察看便携式制氧机、脉搏式血氧仪、氧气瓶等医疗设备配置,移步疫苗接种室了解疫苗接种服务情况,走近配置的120急救车观看车载医疗设备,通过“一键呼叫器”与村医连线,了解重点人群应急服务保障工作。韦韬指出,乡镇卫生院在分级诊疗中发挥着关键作用,要分级分类细化诊疗方案,扎实做好救治资源准备、必备药品储备,强化医疗急救转运工作,确保患者及时转运、及时救治。同时,要以60岁以上老年人为重点,优化接种服务,做到应接尽接,更好筑牢免疫屏障。

在阳曲县人民医院门诊大厅,韦韬



省委常委、市委书记韦韬在阳曲县黄寨镇录古咀村村卫生室调研督导农村新冠病毒感染防控工作。 梁琛 摄

通过大屏听取医院组织管理、感染处置、对口转诊、重症救治等介绍,了解急救床位配置、医疗资源扩充、远程线上诊疗等情况。他指出,县级医院是农村医疗救治工作的重要关口,要巩固提升县域医疗卫生共同体建设成果,完善城乡医疗机构对口帮扶机制,高效调配医疗资源,持续扩充急救力量,不断提升医疗救治能力。随后,韦韬视频连线重症监护室一线医护人员,代表市委、市政府向他们的辛勤付出表示感谢,勉励大家坚守岗位、履职尽责,全力以赴做好重症救治,切实守护人民群众生命健

康。

韦韬在调研督导中强调,当前,我市新型冠状病毒感染防控正处于关键时期,农村地区是感染防控的薄弱环节,特别是随着春节临近,返乡人员增多,面临严峻复杂形势。各级各有关部门要切实增强工作的主动性、前瞻性,坚持一村一策,完善工作预案,积极为做好各项工作,确保农村地区平稳转段。要紧盯重点人群。摸清底数、建立台账,完善家庭医生签约服务,做好健康咨询和监测,持续推进疫苗接种,切实做好老年人、儿童、有基础性疾病患

者、孕产妇、血液透析患者等重点人群防护。要落实分级诊疗。充分发挥县乡村三级医疗网作用,建立分层分类收治机制,明晰转诊标准和流程,畅通急救转运、入院诊治渠道,加强重点药品、检测试剂保障供应,切实提升医疗卫生服务水平。要统筹资源力量。加大对农村地区防疫工作的支持保障力度,落实属地责任和部门责任,发挥基层党组织战斗堡垒作用,大力倡导邻里互助,引导返乡人员理性出行,推动群众当好自己健康的第一责任人,共同织就织牢感染防控“安全网”。



“过大年,写春联”,春节将近,为给辖区居民营造欢快喜庆的节日氛围,1月9日,赞城社区开展“挥毫泼墨迎新春 暖心社区送春联”活动。活动中,书法老师与社区工作人员一起,为辖区居民书写春联300余副,祝愿居民新的一年美好幸福。

郭晓华 郝燕芳 摄

红色志愿服务队 架起保障连心桥

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 张秀莲)“我是网格员荆娟丽,阿姨在家吗?都还好吗?”“在家呢,都挺好的,谢谢啊。”“您要是感觉头疼、发烧,家里没有药就给我打电话,我帮您买,最近天气冷尽量少出门……”这是1月9日上午朝阳社区红色暖心配送服务小分队走访社区老人时的一幕。随着疫情防控进入新阶段,社区工作人员对辖区独居老人的问候几乎每天都在上演。

为更好地保障老年人的生命健康安全,做好新形势下的疫情防控工作,南寨街道朝阳社区及时调整自身定位,充分发挥社区党组织前哨阵地作用,整合社区工作人员、党员先锋、志愿者等力量,以网格、居民小区、楼栋等为基本单元,积极组建了3支以党员为主的政策问答、代购代办、就医服务、照料关爱4类红色暖心配送服务小分队,为老弱群体架起服务保障连心桥。

急需生活物资代购、急切事

项帮办代办、宣传最新政策要求、科普居家用药指南……红色暖心配送服务小分队成为了冬天小区里“最忙碌的人”。接下来,暖心配送服务小分队将继续通过上门走访、电话联系等方式,进一步精准排摸掌握需求,及时回应群众关切,有针对性地帮助解决实际困难,取得“慰问一人、温暖一户、带动一片”的良好效果,在这个冬日里筑牢同心抗疫的“暖心墙”,用实际行动兜牢兜实民生底线。

居民群里说一声 总有邻居来帮忙

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 龚萍)“每当我有困难,总能想到群里的你们,这就是邻里相亲,这就是守望相助……”1月10日,文庙街道上马街一社区的居民群里出现这样暖人的话语。借邻居网络上网课,帮独居老人求助,分享退烧药……通过居民群,这些温暖传递给大家。

“家里断网了,工作人员说暂时没法来修,孩子要上网课,能否

暂用下谁家的网络?”一位妈妈焦急地在居民群中发出求助,立刻有其他邻居响应。“多亏了邻居相助,才没有耽误孩子上网课。住这样一个充满爱心的社区,我觉得太幸福了。”求助的妈妈很感动。

“谁家有多余的抗原?”“我家有,在4单元502,过来取吧。”福民巷公安局宿舍的居民群中,邻里之间的相互扶持解了燃眉之急。

“我的邻居是一位独居老人,他发烧了,该怎么办?”一天,居民群里有人和网格员梁晓娇反映这一情况。原来,这位独居老人出现了发烧症状,热心的邻居发现后很着急。梁晓娇二话没说,立刻将退烧药等药品为老人送上门。

分享健康经验、共享生活资源……上马街一社区居民群已经成为邻里互助的新平台,点点滴滴的帮助温暖了彼此。